
 

         RAADSVOORSTEL 
 
 
 
 
Raadsvergadering  Zaaknummer 
3 juni 2026  1440732 

 
 
 
Onderwerp  Voorstel tot onderzoek geloofsbrieven en toelating van dhr. R.C. Zwart als raadslid 
 
 
Aan de raad, 
 
Onderwerp  
Raadsvoorstel op basis van nog uit te brengen advies van de commissie onderzoek van de geloofsbrieven 
tot toelating van dhr. R.C. Zwart tot raadslid en vervolgens beëdiging. 
 
Gevraagde beslissing  

1. Dhr. R.C. Zwart met ingang van 3 juni 2026 toe te laten tot lid van de raad. 
 
Grondslag 
Artikel X 2 van de Kieswet 
Een lid van een vertegenwoordigend orgaan, tot wiens toelating is besloten, kan te allen tijde zijn ontslag 
nemen. Ontslagneming met terugwerkende kracht is niet mogelijk. 
Kandidaten voor de gemeenteraad worden gekozen voor een periode van 4 jaar. Het kan echter 
voorkomen dat iemand dus eerder wil stoppen. Er ontstaat dan een tussentijdse vacature. Dat is hier in 
casu ook het geval. 
 
Inleiding   
Dhr. O.A. James van de fractie D66 heeft op 28 mei 2026 schriftelijk te kennen gegeven per 3 juni 2026 te 
stoppen met zijn werk als raadslid.  
 
Aan de hand van de volgorde op de lijst van D66 is bezien wie in aanmerking komt voor het 
raadslidmaatschap. Dhr. R.C. Zwart heeft te kennen gegeven raadslid te willen worden. Onder 
voorbehoud van de (nog niet bekend zijnde) uitkomst van het onderzoek van de commissie onderzoek 
geloofsbrieven wordt u voorgesteld om dhr. R.C. Zwart toe te laten tot lid van de raad. 
 
Beoogd effect 
Het opvullen van een raadsvacature. De voorzitter van de gemeenteraad wil bereiken dat sprake is van 
continuïteit van raadslidmaatschap binnen fracties. 
 
Kanttekeningen 
De toelating van het raadslid kan plaatsvinden onder voorwaarde van een positief advies van de 
commissie van onderzoek van de geloofsbrieven.  
 
Kosten, baten en dekking 
Er zijn geen financiële gevolgen verbonden aan dit raadsvoorstel. De kosten blijven gelijk omdat één 
raadslid weggaat en hiervoor in de plaats een ander raadslid terugkomt. 
 
Communicatie  
Dhr. R.C. Zwart wordt na toelating en beëdiging op de website geplaatst bij de raadsleden van D66 
(inclusief de nevenfuncties). 
 
Uitvoering 
Toelating van nieuwe raadsleden (Hoofdstuk 1, artikel 5 van het Reglement van orde gemeenteraad 
Bunnik 2025). 
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Bij elke benoeming van nieuwe leden van de raad stelt de raad een commissie in bestaande uit drie leden 
van de raad. De commissie onderzoekt de geloofsbrieven, de daarop betrekking hebbende stukken van 
nieuw benoemde leden en de processen-verbaal van de stembureaus. De commissie brengt na haar 
onderzoek van de geloofsbrieven schriftelijk verslag uit aan de raad en doet daarbij een voorstel voor een 
besluit. 
 
Bijlagen: 
De geloofsbrieven van dhr. R.C. Zwart zijn bij de griffier in te zien. 
 
 
 
 
 
  Odijk, 28 mei 2026, 
 
  De voorzitter van de raad van Bunnik, 
 
   
 
  R. van Bennekom 



 

 

Nummer  
1440732 
 
De raad van de gemeente Bunnik; 
 
 
Gelezen het voorstel van de voorzitter van de raad van 28 mei 2026; 
 
Gelet op artikel X 2 van de Kieswet; 
 
Gelet op artikel 5 van het Reglement van orde van de gemeenteraad van Bunnik van 2025; 
 

b e s l u i t : 
 

1. Dhr. R.C. Zwart met ingang van 3 juni 2026 toe te laten tot lid van de raad. 
 
 
 
 
 
 
Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 3 juni 2026, 
  
de griffier, de voorzitter, 
  
  
  
  
Dhr. F.J. van der Lubbe Dhr. R. van Bennekom 

 


